1. 2. 3. 4. Ossz

Gépészmérnoki alapszak Bevezeto fizika NEV . e,
2017. november 30. Neptun KOd: ..o,

g=10 m/s?; e, = 8.85 - 10~ 2F/m; uy, = 4w - 10~7Vs/Am

1.3. Egy R és egy 2R sugart koncentrikus fémgdmbon sorrendben +o és - o elektromos
toltéssiiriiség van.

a) Mekkora a toltés az egyes gémbokon? (2 pont)

b) A Gauss-torvény segitségével szamolja ki paraméteresen és vazlatosan abrazolja az
elektromos térerésség r fliggését a teljes értelmezési tartomanyban! /Puszta
eredmeénykozlés nem elégséges/ (6 pont)

c) Szamolja ki paraméteresen és abrazolja az elektromos potencial r fliggeset a teljes
értelmezési tartomanyban! (5 pont)

2.3. A +e toltésii, m tomegii részecske kezdeti sebessége v,. A részecskét egy C kapacitasu,
Q toltést sikkondenzator elektromos terébe 16jiik a fegyverzeteivel parhuzamosan, Ugy hogy a
pozitiv toltésli lemeznél 1ép be és a negativ lemeznél 1ép ki. Ezt kdvetden a részecske egy
homogén B magneses indukcioja térbe repiil. A sebessége merdleges a B térre.

a) Mekkora lesz a részecske sebessége a kondenzatoron val6 athaladas utan? (4 pont)

b) Mekkora lesz a kdrpalya sugara a magneses térben? (4 pont)

C) Mutassa meg, hogy a magneses térben egy teljes kor megtételéhez sziikséges id6
fuggetlen a gyorsitas folyamatatol! (5 pont)

3.3. Az [ hosszusagu, N menetszamu hosszU tekercsben I; aram folyik. A tekercs belsejében
elhelyeziink egy a - b oldalu vezet6bdl késziilt téglalap alakt vezet6 keretet, amely keret
normalvektora meréleges a tekercs altal 1étrehozott B magneses indukcidvektorra, az a oldal
parhuzamos B-vel. A keretben I, &ram folyik.

a) Az Ampere-torvény segitségevel hatarozza meg, mekkora a tekercsben kialakulo

mégneses indukcid nagysaga? /Puszta eredménykozlés nem elégséges!/ (5 pont)
b) Mekkora az a oldalélekre hat6 erék eredéje? (3 pont)
c) Hatérozza meg a keretre hato forgatdnyomatékot. (4 pont)

4.3. A B mégneses indukcidju térben a tér irdnyara merdleges sikban van egy r sugara vezetd
hurok. A hurok ohmikus ellenélldsa R. Ezt kovetéen t id6 alatt a hurkot a kor egy atmérdje
mentén keresztbe hajtjuk. Adatok: B=0,2T;r=5cm;R=20;t=04s.

a) Mekkora a hurokban a magneses tér fluxusa a kiindulaskor? (3 pont)

b) Mekkora az atlagos indukalt fesziiltség az 6sszehajtas soran? (3 pont)

c) Mennyi toltés haladt at a hurkon? (3 pont)

d) Mekkora hé fejlédott az sszehajtas soran? (3 pont)



